
SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2021-09-28 

1 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 287 Dnr KS 2021-000579 600 

Fråga av Christina Soldan (L) om kulturskolan lever 

upp till dagens efterfrågan utifrån barns och ungas 

intressen  

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2021-10-26. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande fråga till 

kulturnämndens ordförande: 

"Det har varit många turer kring kulturskolan och utredningar har gjorts. 

Kulturskolan ska erbjuda alla kulturyttringar men vissa har blivit hårt drabbade 

av olika anledningar. Några exempel är kör, orkester och 

musikinstrumentundervisning. 

Med anledning av detta vill jag fråga kulturnämndens ordförande: 

1. Tycker kulturnämnden att kulturskolan lever upp till dagens efterfrågan, 

utifrån barnens och ungas intressen – d v s får de möjlighet att lära, utöva och 

uppleva önskat kulturuttryck?" 

Kulturnämndens ordförande Daniel Sjögren (S) lämnar följande svar: 

"Kulturskolan har genomgått många olika förändringar den senaste tiden. 

Nämnden vill lyfta fram tre av dem för att svara på frågan. 

1. Kulturskolan har under det senaste året infört ett nytt bokningssystem. 

Detta system gör det enkelt för elever och föräldrar att se vilka kurser 

som finns och vilka kurser det finns platser på. Detta gör att eleverna 

nu inte behöver stå i kö utan kan vara aktiva och välja bland de lediga 

platser som finns. 

2. Kulturskolan har breddat sitt kursutbud och har nu en väldigt stor 

bredd i kursutbudet. De senaste tillskotten av kurser är musikal, 

slagverksensemble, flöjtensemble, folkband, smink och kostym, textil 

och design – Zerowaste, fler suzukifiol-grupper, fler spela i band-

grupper, samt uppstart av ytterligare en kör. 

3. Kulturskolan är nu mer avgiftsfri, det har ökat möjligheten för fler att 

vara med. 

Nästa frågor blir då naturligtvis, men hur går det då? Vill eleverna gå de kurser 

som finns? Finns det platser kvar för intresserade elever? Där blir svaret detta: 

1. Det finns idag 914 unika bokade elever i kulturskolan, totalt är de 

bokade på 1146 kursplatser. Detta är elever som tar del av den frivilliga 

undervisningen, det vill säga utöver vår verksamhet som sker i 

samarbete med skolorna samt den öppna verksamhet med dramalek 

på bibliotek och olika prova-på-aktiviteter som bedrivs. 
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2. Det finns platser kvar i kursutbudet inom de flesta uttryck vi har kurser 

i. Finns det intresse för något som inte finns i utbudet eller om det inte 

finns tider kvar så går det att höra av sig till kulturskolan för att se om 

det går att lösa. Bland annat har det startat en ny verksamhet av den 

anledningen, vår flöjtensemble som startade efter önskemål av 

flöjtelever.  

Sammanfattningsvis vill nämnden mena att ja, dagens kulturskola lever upp till 

dagens efterfrågan i stort. Däremot kräver verksamheten en lyhördhet från 

kulturskolan och det är viktigt att fortsätta att ha dialog med nuvarande och 

möjliga framtida elever för att inspirera till att lära sig av de uttryck vi erbjuder 

kurser i samt att möta upp önskemål." 

  

 


